
СТАНОВИЩЕ 

от доц. д-р Павел Павлов 

за научните трудове и академичната дейност на  

гл. ас. д-р Ивайло КрасимировШалафов, 

представени за участие в конкурс за заемане на академична длъжност 

„доцент” 

в професионално направление 2.4. Религия и теология, по научна 

специалност Църковна дипломация и протокол за нуждите на  

СУ „Св. Климент Охридски” 

 

 

1. Конкурсът 

От години се чувства необходимостта от специализиран курс в 

областта на Църковната дипломация и протокол. С обяваването на 

настоящия конкурс и успешното му изпълнение ще се запълни една 

празнина в програмите на Богословския факултет. 

Настоящото становище е изготвено въз основа на документи, 

постъпили по конкурс, обявен от СУ „Св. Кл. Охридски” в ДВ, бр. 61 от 

9.07.2013 г. Представените документи съответстват на изискванията на 

ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и правилниците на СУ. Процедурата по конкурса е 

изцяло и коректно спазена. Прави добро впечатление прегледността при 

изготвянето и подреждането на материалите.  

Конкурсът е обезпечен като хорариум.  

Гл. ас. д-р Ивайло Шалафов е единствен кандидат в конкурса. 

 



2. Кандидатът 

Ивайло Шалафов завърши Богословския факултет през 2000 г. По 

време на своето следване той се проявяваше като църковник и човек, 

който пряко се ангажира с радостите и скърбите на академичното 

семейство. След своето завършване кандидатът веднага беше ангажиран 

като хонорован асистент в областта на практическото богословие. От 

2002 г. последователно е асистент, ст. асистент и гл. асистент. Започна 

своята докторантура в областта на Практическото богословие и 

Християнската педагогика, като неговата дисертация на тема „Княз 

Фердинанд І и Българската екзархия в периода 1887-1908“ беше успешно 

защитена през 2010 г. в областта на Историята на БПЦ. Този подчертан 

интерес на границата между Практическото и Историческото 

богословие се задълбочи със заниманията и създаването на учебната 

дисциплина Църковна дипломация и протокол. 

Д-р Ивайло Шалафов чете лекции в областта на Практическото 

богословие в бакалавърския курс и няколко дисциплини в 

магистърските програми в БФ на СУ. Кандидатът има активна участие в 

различни проекти, член е на редица съюзи, комитети и инициативи. 

Специално бих отличил работата му по предаването в Държавния архив 

на личните архиви на българските владетели Фердинанд І и Симеон ІІ. 

Респектира и дейността му като ръководител на специализирания екип 

за изграждането на двореца „Врана“ в своеобразен музей на Третото 

българско царство.  

 

3. Продукция и приноси 



За участие в конкурса д-р Шалафов представя списък на 

публикации, които са строго по научната специалност на конкурса или в 

непосредствено отношение с нея. Основното съчинение, с което колегата 

кандидатства в конкурса, е монографията Йерархичност и порядък. 

Изследване върху историята, традициите и практиките на църковния 

протокол. Прави впечатление огромната изследователска и 

систематизаторска работа при изграждането на съчинението, 

съдържащо огромна информация от няколко научни области. Планът 

на научния труд е добре балансиран. Езикът и стилът на автора са много 

добри. Отбелязвам изрично задоволството и от привличането за 

консултати на изследването на двама правоправящи митрополити на 

БПЦ, което е допълнителен атестат за положителното приемане на 

монографията и необходимостта от нея за църковния живот у нас. Друг 

важен елемент в изграждането на изследването е неговата отвореност 

към последващи части и отделни съчинения, които с нетърпение ще 

очакваме от автора. Следващо достойнство на работата е прегледността 

и удобството, с което то би могло да се ползва като учебно помагало в 

конкурсната дисциплина.  

Научните си приноси д-р Шалафов обобщава в 7 точки. Те са 

реални с определена научна, теоретична и методологична стойност.  

 

Заключение  

След запознаване с представените в конкурса материали, анализа на 

тяхната значимост и съдържащите се в тях научни и научно-приложни 

приноси, както и отчитайки актуалния характер и полезността на 



предложеното съчинение, давам своята положителна оценка и убедено 

препоръчам на Научното жури да предложи на Факултетния съвет на 

Богословския факултет при СУ „Св. Климент Охридски” да избере гл. ас. 

д-р Ивайло Красимиров Шалафов за „доцент” в професионално 

направление 2.4. Религия и теология по научната специалност Църковна 

дипломация и протокол. 

 

14.11.2013 г. 

Св. Григорий Палама 

 

(доц. д-р Павел Павлов)  

 

 

 


